



联合国大会高票通过加沙停火决议 美国投票反对

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 12 日, 联合国大会针对巴以冲突召开紧急会议, 并讨论了一项呼吁加沙立即实现人道主义停火的决议。

决议以 153 票赞成、10 票反对、23 票弃权的压倒性多数获得通过。

消息称, 包括美国 and 以色列等 10 个国家投了反对票。



福岛第一核电站工作人员遭放射性物质污染

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 11 日, 日本东京电力公司 (东电) 发布消息称, 福岛第一核电站一名废炉作业工人遭放射性物质污染。

据报道, 当天一名在福岛第一核电站 2 号机组进行废炉作业的工作人员被放射性物质污染, 存在内照射的可能性。该工作人员在核电站场地内进行了紧急处理, 没有前往医院。

内照射是指放射性物质经由空气吸入、食品摄入、或经皮肤、伤口吸收并沉积在体内, 在体内释放出 α 粒子或 β 粒子对周围组织或器官造成照射。

菲律宾第三季度农产品贸易额同比下降 12%

华夏早报 - 坐标新闻 据菲律宾媒体 8 日报道, 菲统计局数据显示, 第三季度菲农产品贸易额同比下降 12% 至 62 亿美元。

虽然第三季度比第二季度 14.8% 的降幅有所收窄, 但与去年同期 17.5% 的增长显著相反。其中, 农产品出口 16.1 亿美元, 同比下降 13.3%; 进口 45.8 亿美元, 同比下降 11.5%。农产品出口额前五位分别为: 食用水果及坚果; 甜瓜的果皮 4.9 亿美元; 动、植物油、脂及其分解产品; 精制的食用油脂; 动、植物蜡 3.2 亿美元; 蔬菜、水果、坚果或植物其他部分的制品 2 亿美元。

英国国防部因泄露待撤离阿富汗人信息被罚

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 13 日, 英国数据监管机构宣布, 因泄露 265 名寻求撤离阿富汗的阿富汗人的个人信息, 英国国防部被罚款 35 万英镑 (约 316 万元人民币)。

英国信息专员约翰·爱德华兹表示, 此次数据泄露事件令人深感遗憾, “我们国家对他们亏欠太多, 更让他们感到失望”。

报道称, 该错误导致数百人

(包括可能有资格移居英国的阿富汗口译员) 的电子邮件地址, 被公开列在邮箱的“收件人”字段中。这些邮件地址本应该被密件抄送, 以保护收件人的个人信息。

报道指出, 这一事件于 2021 年 9 月首次被曝光, 当时正值塔利班接管阿富汗后不久。

另据报道, 英国当时跟随美国组织本国人员撤离阿富汗, 同

时带走一部分曾为本国提供翻译等服务的阿富汗人, 但由于撤离行动仓促, 仍有不少申请赴英的阿富汗籍雇员留在阿富汗。英方向上述阿富汗人群发一份电子邮件时, 没有隐藏收件人邮件地址, 导致超 200 人的邮件地址泄露。

英国的阿富汗撤离计划受到广泛批评, 该国政府被指责从阿富汗仓皇撤离显现出“领导、规划和准备方面的系统性失败”。

泰国明年起将最低工资平均提高 2.37%

华夏早报 - 坐标新闻 泰国工资委员会 8 日召开工作会议, 审议 2024 年最低工资标准; 经过 5 个小时的讨论, 会议决定提高 2024 年最低工资标准, 最低工资平均提高 2.37%。据悉, 该标准于 2024 年 1 月 1 日起施行。

泰国工资委员会主席由劳工部常务秘书帕洛担任。帕洛当日宣布在 2024 年提高最低工资标准, 全国划分为 17 个不同的档次, 日薪提高幅度从 2 泰铢至 16 泰铢 (1 泰铢约合 0.2 元人民币) 不等。

涉及自动驾驶系统问题 特斯拉召回 200 多万辆车

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 13 日, 美国国家公路交通安全管理局 (NHTSA) 发布文件称, 特斯拉将召回超过 200 万辆车, 以修复其“有缺陷”的自动驾驶系统。

据美联社报道, 在出现一系列使用自动驾驶系统的特斯拉发生撞车事故后, NHTSA 针对特斯拉的自动驾驶系统开展了为期两年的调查。

该机构称, 其调查发现, 特斯拉的 Autopilot 自动驾驶辅助系统无法确保驾驶员集中注意力, 并且“可能导致可预见的系统误用”。特斯拉在提交给安全机构的报告中也表示, 自动驾驶系统“可能不足以防止驾驶员误操作”。

NHTSA 公布的文件显示, 特斯拉将发布软件更新以解决这些问题。

普京宣布将参加 2024 年总统选举

华夏早报 - 坐标新闻 俄罗斯总统普京 8 日在克里姆林宫举行的“祖国英雄日”纪念仪式上表示, 他将参加 2024 年总统选举。

据俄总统网站消息, 普京当天在和与会者对话时表示, 他曾在不同时期有不同的想法, 但是现在作出决定的时候了。“我将竞选俄罗斯联邦总统。”

普京在纪念活动上表示, 成千上万的俄罗斯人民决心与祖国

同舟共济。在与民众会面时, 他亲身感受到了他们的心情, 他们对团结的渴望。普京表示坚信, “我们因真诚的、发自内心的爱俄罗斯而团结在一起。这份爱让我们不断前进, 不断努力, 所向披靡”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当日表示, 普京新一届总统选举竞选活动事实上已经启动, 但从法律上还没有, 因为普京尚未登记为总统候选人。普京参加下届总

统选举还需要登记为总统候选人、完成所有必要手续, 竞选活动的各种细节问题还有待确定。

俄罗斯联邦委员会 (议会上院) 7 日通过决议, 将于 2024 年 3 月 17 日举行俄罗斯总统选举。俄联邦中央选举委员会此后宣布, 俄总统选举的投票日为 2024 年 3 月 15 日、16 日和 17 日。

俄罗斯一项民意调查结果显示, 俄罗斯民众对普京的信任度为 78.5%。

受“吃回扣”丑闻影响 日本内阁今将大幅撤换四名大臣

华夏早报 - 坐标新闻 据日本放送协会 (NHK) 报道, 日本自民党安倍派“吃回扣”丑闻持续发酵, 首相岸田文雄已决定在 14 日大幅调整内阁人事。

据报道, 岸田将会把官房长官、经产相、总务相和农相四个重要职位换人, 此前任外相的林芳正将接替松野博一担任官房长官, 经产相、总务相和农相将分别由斋藤健、松本刚明和坂本哲志担任。四人均不属于安倍派成员。

此外, 岸田还计划在 14 日将另外 5 名属于安倍派的副大臣也全员撤换。据此前报道, 安倍派多名成员疑似从该派系举行的政治筹款集会收入中收取回扣, 事件被曝光后对日本政坛产生巨大震动。

以色列驳斥国际社会停火呼吁 拜登重申对以支持

华夏早报 - 坐标新闻 以色列国防部长加兰特 11 日驳斥了国际社会要求结束该国在加沙地带军事攻势的呼吁, 称针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯) 的行动“需要时间”。美国总统拜登 11 日晚间重申对以色列的支持, 并表示美国将继续向以色列提供军事援助, 直至哈马斯被消灭。加兰特拒绝承诺任何明确的最后期限。他称, 当前阶段的激烈地面战斗可能会持续数周, 下一阶段将是针对“小股抵抗力量”的低强度战斗。